

# 互联网不是法外之地可以任性

### 我市通报6起网络谣言及网上有害信息典型案例

本报讯(记者张昊)谣言如毒 瘤,侵蚀着国家和城市的机体,严 重影响社会稳定和发展。昨天,市 网信办、市公安局、市通信管理局 等通报了今年上半年我市查处的6 起违反互联网管理法律法规、侵害 群众利益的典型案例。这6起案例

沈某某涉嫌制造传播龙虾店命 案谣言案件。4月5日,沈某某编 造慈溪某龙虾店发生命案虚假信 息,并故意在微信群中散布,造成 不良社会影响。经查实,沈某某行 为违反了《中华人民共和国治安管 理处罚法》第二十五条第(一)项 之规定,警方依法处以沈某某行政 拘留7日。

高某等人涉嫌制造传播镇海仓 库爆炸谣言案件。3月1日,高某 等人根据镇海某仓储公司意外起火

事件,在新浪微博、QQ群编造、 散播"甲醛仓库爆炸泄漏"等虚假 信息,造成恶劣的社会影响。经查 实, 高某等人行为违反了《中华人 民共和国治安管理处罚法》第二十 五条第(一)项之规定,警方依法 处以高某行政罚款500元并进行训 诫教育;依法处以李某行政拘留3 日;对其他涉事网民进行训诫教

赵某涉嫌制造传播余姚北站聚 众斗殴谣言案件。2月23日,赵某 (15岁) 在新浪微博编造、散布余 姚北站发生300人以上聚众斗殴, 重伤12人,死亡5人的谣言,造成 较大负面影响。经查实, 赵某行为 违反了《中华人民共和国治安管理 处罚法》第二十五条第(一)项之 规定,警方依法对赵某进行处理。

方某涉嫌制造传播机场搬迁费

缩水谣言案件。6月5日, 方某在 本地论坛制造传播"机场搬迁费 '缩水', 民众拒绝搬迁"的谣言, 造成不良社会影响。警方传唤方某 进行训诫教育,并通报其工作单

胡某涉嫌制造传播慈溪杨梅打 膨胀剂谣言案件。5月15日,胡某 制作并传播"横河杨梅打膨胀剂" 虚假视频,视频中一名农户正在给 杨梅树喷洒作业, 其回复画外音称 "打的是膨胀剂",该视频传播造成 恶劣社会影响。经查实, 胡某行为 违反了《中华人民共和国治安管理 处罚法》第二十五条第(一)项之 规定,警方依法处以胡某行政拘留

"宁波头条""宁波百晓在线" 微信公众号违规传播信息案件。今 年4月,"宁波头条""宁波百晓在 线"两个微信公众号违反《即时通 信工具公众信息服务发展管理暂行 规定》第六、七、八条, 违规转载 新闻报道、发布低俗信息,造成社 会不良影响。根据《互联网新闻信 息服务单位约谈工作规定》第四条 第(五)(六)(九)项之规定,宁 波市网信办会同市公安局、市通信 管理局分别对这两个违规微信公众 号运营负责人进行约谈,并要求其 整改。两名被约谈人对此均无异 议,并在约谈表上签字。

市网信办、市公安局和市通信 管理局提醒广大网民, 互联网不是 法外之地, 网上发声不能任性随 意,网民要自觉抵制网络谣言,做 到不造谣、不信谣、不传谣。对利 用互联网编造传播谣言、发布违规 内容、扰乱社会秩序的行为,将依 法严肃查处。

## 小学生搞社会实践 要量力而行



孙海苗

这几天, 余姚一家医院陆续 迎来一批小学生志愿者, 说是搞 社会实践,辅导门诊病人使用自 助挂号机。医院是一个专业性较 强的单位,本就人满为患,如果 不是医学院校的学生, 其实很难 帮上忙。这让医院的导医人员很 苦恼, 自身工作已经够忙了, 还 要指导这些小学生并提醒他们注 意安全, 真是添堵。

中小学生搞社会实践"不对 口"的现象,在各地并不少见。中 小学生年龄小,很多在家里"饭来 张口,衣来伸手",参加社会实践 活动,一个人出行,家长肯定不太 放心,陪着去吧,要向单位请假, 影响工作不说,还不方便。中小学

生参加社会实践,应该从他们的实 际出发,从易到难,从简单到复杂, 从单项到综合,这才符合他们的身 心发展规律,真正有助于他们健康 快乐成长。社会实践活动忽视其年 龄和能力特点,"盲目攀比"或照搬 照抄,搞一些所谓"高大上"的项目, 看起来光彩照人,其实只会给家长 或实践单位增添麻烦,学生也不可 能学到什么东西。

从小培养孩子的志愿服务意识 和能力,确实是一件好事,但千万 别让他们做"力不能及"的事,不 然很容易变成走过场,填表格、盖 公章、拍照片、发新闻, 一套流程 走下来, 社会实践就完成了, 孩子 们却什么也没学到, 还可能在心中 种下弄虚作假和形式主义的种子。 学校和家长应该明白, 小学生参加 社会实践,形式可以五花八门,但 必须从孩子们的实际出发, 有的放 矢,着力点应该是帮助孩子开阔眼 界,培养他们的良好习惯和生活自 理能力。

# 师傅们 辛苦了

昨天, 在世界中华宁波总商会 广场项目工地现场, 施工方中国建 筑第八工程局有限公司工作人员将 盐汽水、藿香正气水、清凉油等防 暑用品送到工人们的手上。目前, 宁波已进入高温天气, 该公司要求 工人避开高温时段作业,并做好防 暑措施。

(记者 徐文杰 摄)



# 城市日用水量已超130万吨

## 供水部门巧用各类"泵站"削峰填谷

本报讯 (记者王岚 通讯员魏 光华) 随着天气入伏,城市用水量 稳步上升。昨天市城管自来水公司 传来消息, 近段时间每天供应自来 水130万吨左右,预计今年夏季日 最高峰供水量会突破140万吨。 "随着江北梅林调蓄加压泵站的正 式启用,以及供水信息化及远程调 控调度能力的增强, 市区自来水用 水高峰期供水日趋稳定。"自来水 公司相关负责人说。

据悉,通过分析东钱湖水厂、

毛家坪水厂、北仑水厂、江东水厂 这四大水厂的生产调度情况,市区 居民每天用水有三个高峰时段,分 别为早上6点至8点、中午11点半 至1点、晚上5点至8点,有时晚 高峰会持续到晚上10点。在这些 高峰用水时段,城市短时间的供水 量有可能达到总供水能力极限,难 免会出现水压低供不上水等情况。 为此,自来水公司积极采取措施, 通过三种方式在用水低峰期"蓄 能", 高峰期"削峰"。

今年5月启用的江北梅林调蓄 加压泵站相当于为城区用水高峰时 段新增了一座日产能5万吨的水 厂。据介绍,该泵站有2座总容积 为3万立方米的清水池。用水低峰 期,水池进水;高峰期,水池加压 向环网补水发挥调节功能。这个泵 站的启用有效缓解了江北等地的供 水压力,确保了居民生活用水。

与此同时, 自来水公司积极发 挥城市中高层住宅配套的不锈钢密 封式水池的调蓄作用,逐步推广中

高层住宅小区二次供水水池定时错 峰进水模式,降低旺季供水高峰时 段水厂、管网的供水负荷。据悉, 目前全市有600多座住宅楼加压泵 站,其中一半实现智能调控,所蓄 水量相当于给城区再建一个梅林调 蓄加压泵站。

此外,目前宁波有1.4万只经 过改造的不锈钢屋顶水箱, 去年冰 冻天气大部分停用, 今年供水部门 在维修清洗消毒基础上全部启用, 解决老小区水压不足的问题。

地上房屋征收补偿方案(征求意 见稿)》,启动带补偿方案危改意

王隘地块危旧房改造项目分为 王隘一村、王隘二村两个地块, 范 围东至李惠利医院(不含),西至 王隘路,南至王隘二村(含),北 至新贺丞大酒店(不含)、贺丞路 258弄(不含),囊括了王隘新村 和王隘二村,涉及居民1410余 户、建筑面积约9.1万平方米。意 愿征询期限为7月13日至28日。 在16天的意愿征询期限内,90%以 上的被征收人同意征收,则启动下 一步征收工作。

为此,象山县相关职能部门 以及工程沿线四个乡镇,组成工 程项目小分队,进村入户,全力 破解前期工程推进中遇到的土地 征收、青苗补偿、施工保障等难

目前,沈海高速石浦连接线建 设环境良好。根据计划,8月新桥 节点配套工程将招标动工,10月 石浦先行工程将启动施工, 年底全 线开工动建。

#### 浙东革命精神学术研讨会举行

本报讯 (记者王佳 通讯员 王益)为纪念全民族抗战爆发 80周年和中国人民解放军建军 90周年,昨日上午,市委宣传 部、市委党史研究室、市直机关 工委联合举办"不能忘却的记忆 -浙东革命精神"学术研讨 会。施惠芳出席会议并讲话。

会议回顾了浙东革命的光辉 历程, 重温亭旁暴动、草茅庵重 建四明武装等在全省有重大影响 的革命事件,追忆王家谟等革命 烈士的光辉足迹和对浙东革命的

伟大贡献,研讨革命遗址和红色资 源的保护开发,探求浙东革命精神 的深刻内涵及时代价值。

会议指出,浙东革命历史是一 个丰富的历史宝藏, 值得去深入研 究和挖掘, 为宁波的改革发展提供 更多的精神力量和历史智慧。尤其 是当前全市上下正在深入贯彻落实 省、市党代会精神,加快推进"名 城名都"建设,我们更要大力弘扬 浙东革命精神,不忘初心,继续前 进,推动宁波改革发展再创新辉

## 上半年安全生产事故下降22.1%

#### 本月起开展安全生产大检查

本报讯 (记者仇九鼎 通讯 员沈㑇)记者昨天从相关会议上 获悉, 今年上半年, 我市安全生 产和消防安全形势总体平稳,共 发生各类生产安全事故236起, 同比下降22.1%,发生道路运输 较大事故2起,未发生重特大事 故;发生火灾1281起,同比稳 中有降。陈仲朝出席会议。

据了解,上半年我市道路运 输事故总量依然较大, 起数和死 亡人数分别占全市事故总数的 79.2%、68.4%。据分析,机动车 驾驶人未按规定让行、无证驾 驶、违反交通信号等违法行为是 造成道路运输事故的主要原因。

值得注意的是,少数区县(市) 的安全生产事故呈上升态势,其中 鄞州、北仑、余姚三地事故死亡人数 同比均有较大幅度上升。

每年的第三季度是安全生产事 故高发期。为遏制事故多发态势,本 月起,我市将针对各地区、各行业领 域、各类生产经营单位和人员密集 场所,集中开展为期9个月的安全生 产大检查,确保各类安全生产事故 起数、死亡人数实现"15%双下降"

此外,我市还将开展为期两个 月的消防安全隐患集中排查整治行

## 鄞州启动今年体量最大危改项目

#### "曙光"危旧房改造项目涉及住户2800户

本报讯 (记者王博 通讯员朱 璐路) 昨日, 鄞州区东胜街道曙光 片区危旧房改造项目启动意愿征 询。该项目分5个地块,分别为曙 光一村地块、曙光二村地块、曙光 三村地块、曙光四村地块和史家新 村地块,涉及住户2800户,建筑

沈海高速连接线

面积约15万平方米,是鄞州区今 年启动的体量最大的危旧房改造项

意愿征询期限为7月13日至8 月1日。在意愿征询期限内,90% 以上的被征收人同意征收,则启动 下一步征收工作;如未达到90%

的,视作房屋征收意愿征询未通 过,原则上5年内优先安排其他符 合条件的项目。

又讯 (记者王博 通讯员项 龙)昨日,鄞州区房屋征收管理 办公室公布《王隘(一村、二 村) 地块危旧房改造项目国有土

> 区域及旅游产业发展,推动沿线经 济社会发展具有积极意义。沈海高 速石浦连接线工程被列为市级攻坚 项目之一。

#### 宁波海事法院 在福建扣押一艘涉案巨轮

本报讯(记者董小军 通讯 员王舜毕)昨天上午,宁波海事法 院执行人员在福建省连江县黄岐 港成功扣押了一艘长200米、高20 米的4.6万吨船舶,这是该院迄今 为止所执行的最大吨位涉案货轮。

据了解,这起执行案由一起船 舶融资租赁纠纷引发,申请执行人 为杭州一家公司,被执行人为南京 某公司,跨浙江、福建、江苏三省。 之前,海事法院曾多次前往福建执 行,但遭到对方的非法阻拦。

昨天早上6点40分,海事法院 执行人员前往连江县东面黄岐半 岛海域涉案船舶锚泊处, 在对方 拒绝配合的情况下,执行人员决 定架软梯强行登船。登船后, 执 行人员向船上人员宣布了扣船 令,并依照相关规定完成了全部 扣船法律程序。

据此次执行任务的海事法院执 行庭负责人透露,他们将用拖轮把 这艘被扣货轮拖至宁波舟山港,然 后尽快启动拍卖程序进行拍卖。

#### 我搭建的机器人会动了



前日上午,海曙鼓楼街道与辖区企业联合推出"中国梦想,幸福鼓楼" 主题宣传教育活动,孩子们走进宁波能力风暴教育机器人活动中心,近距 离接触教育机器人,亲手搭建了属于自己的"会动的机器人"

(刘波 杨昊 摄)

258个,圆满完成市里规定进度, 下一步将进行土地勘测定界; 迄今 为止, 所有矛盾一线解决, 矛盾化 解率 100%……在工程项目小分队

本报讯(记者沈孙晖 象山记

者站**俞莉** 实习生**李添威)**7月上

旬,地质详勘共完成施工图钻孔

攻坚破难下,宁波舟山港石浦港区 沈海高速连接线新桥至石浦段工程 正顺利推进中。

新桥至石浦段工程顺利推进

沈海高速石浦连接线是浙江省 沿海高速六条支线之一, 也是《宁 波舟山港综合集疏运网络规划》中 一条重要的港区连接线。项目路线

总长17.51公里,起点接甬台温高速 复线,终点接沿海南线,需征用土 地1791.1亩,总投资41亿元,建设 工期为4年。项目建成后,有助于 象山打造海洋经济示范区、宁波象 保合作区以及建设石浦卫星城市, 对开发建设石浦港区,促进三门湾